
Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

5042

100,0%

100,0%

2478

49,1%

2564

50,9%

5042

100,0%

100,0%

420

8,3%

814

16,1%

753

14,9%

793

15,7%

757

15,0%

788

15,6%

717

14,2%

5042

100,0%

100,0%

1610

31,9%

702

13,9%

1099

21,8%

1119

22,2%

512

10,2%

5042

100,0%

100,0%

1474

29,2%

170

3,4%

913

18,1%

306

6,1%

397

7,9%

206

4,1%

1420

28,2%

156

3,1%

5. Er du for 

tiden 

beskæftiget?

Total

Ja, ansat i privat virksomhed

Ja, selvstændig i privat virksomhed

Ja, ansat i offentlig virksomhed

Ja, i studiejob og er under uddannelse

Nej, under uddannelse – går i skole og har 

ikke studiejob

Nej, arbejdsløs

Nej, pensionist eller efterlønsmodtager

Nej, af anden årsag ikke beskæftiget i privat 

eller offentlig virksomhed for tiden

Geografi Total

Hovedstaden

Sjælland

Syddanmark

Midtjylland

Nordjylland

Alder Total

15 - 19 år

20 - 29 år

30 - 39 år

40 - 49 år

50 - 59 år

60 - 69 år

70+ år

 

Køn Total

Mand

Kvinde
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

5042

100,0%

100,0%

2957

58,6%

785

15,6%

487

9,7%

241

4,8%

160

3,2%

1315

26,1%

5042

100,0%

100,0%

404

8,0%

831

16,5%

658

13,1%

3472

68,9%

5042

100,0%

100,0%

1530

30,3%

446

8,8%

1650

32,7%

1021

20,2%

395

7,8%

Uddannelses Total

Grundskole

Gymnasial uddannelse

Erhvervsuddannelse

Kort eller mellemlang videregående 

uddannelse

Lang viderergående uddannelse

68. Er der 

hjemmeboende 

børn/unge i din 

husstand?

Total

Ja, børn i alderen 0-4 år

Ja, børn/unge i alderen 5-15 år

Ja, unge over 15 år

Nej

67. Hvem bor 

du sammen 

med?

Total

Ægtefælle/partner

Børn

Forældre/bedsteforældre

Søskende

Andre personer

Bor alene
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

5042

100,0%

100,0%

466

9,2%

680

13,5%

967

19,2%

261

5,2%

24

0,5%

24

0,5%

130

2,6%

66

1,3%

762

15,1%

1404

27,8%

93

1,8%

10

0,2%

155

3,1%

5042

100,0%

100,0%

237

4,7%

469

9,3%

620

12,3%

662

13,1%

524

10,4%

413

8,2%

359

7,1%

290

5,8%

233

4,6%

118

2,3%

193

3,8%

319

6,3%

605

12,0%

900.000 - 999.999 kr.

1 mio. kr. og derover

Ved ikke

Ønsker ikke at oplyse

300.000 - 399.999 kr.

400.000 - 499.999 kr.

500.000 - 599.999 kr.

600.000 - 699.999 kr.

700.000 -799.999 kr.

800.000 - 899.999 kr.

Skoleelev/studerende

Ude af erhverv (pensionist/efterlønsmodtager 

og lignende)

Hjemmegående

Medhjælpende ægtefælle

Ønsker ikke at oplyse

71. Hvad er 

husstandens 

samlede årlige 

bruttoindkomst

?

Total

Under 119.999 kr.

120.000 - 199.999 kr.

200.000 - 299.999 kr.

69. Hvad er dit 

erhverv?

Total

Arbejder, ufaglært

Arbejder, faglært

Funktionær/tjenestemand

Funktionær/tjenestemand, højere (med 

ledelsesansvar)

Selvstændig landbruger/gartneri/fiskeri

Selvstændig detailhandler/håndværksmester

Selvstændig i øvrigt

Lærling/elev
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

5042

100,0%

100,0%

356

7,1%

840

16,7%

1134

22,5%

1549

30,7%

3908

77,5%

2359

46,8%

294

5,8%

293

5,8%

700

13,9%

215

4,3%

5042

100,0%

100,0%

96

1,9%

41

0,8%

78

1,5%

104

2,1%

598

11,9%

4125

81,8%

5042

100,0%

100,0%

840

16,7%

99

2,0%

195

3,9%

1549

30,7%

2359

46,8%

7. Ryger du 

tobak?

Total

Ja, hver dag

Ja, mindst en gang om ugen

Ja, men sjældnere end hver uge

Nej, men jeg har tidligere røget

Nej, jeg har aldrig røget

Rygere, der gerne vil holde op med at ryge

Erygere

6A. Ryger du e-

cigaretter?

Total

Ja, hver dag

Ja, men ikke hver dag

Det kan ske

Nej, men jeg har tidligere røget e-cigaretter

Nej, men jeg har prøvet dem

Nej, jeg har aldrig prøvet dem

Rygehistorik: Total

Storrygere

Daglige rygere

Rygere

Eks rygere

 

Ikke rygere

Aldrig rygere

Lejlighedsvise rygere

Sjældne rygere
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

1427

28,3%

100,0%

1281

89,8%

36

2,5%

25

1,8%

101

7,1%

93

6,5%

137

9,6%

33

2,3%

4

0,3%

2683

53,2%

100,0%

387

14,4%

36

1,3%

123

4,6%

1171

43,6%

701

26,1%

137

5,1%

102

3,8%

26

1,0%

3908

77,5%

100,0%

21

0,5%

22

0,6%

250

6,4%

3593

91,9%

22

0,6%

8. Ryger du 

nogle gange 

ved fester eller 

ved særlige 

lejligheder?

Total

Ja, jeg ryger i nogle perioder

Ja, men kun en eller ganske få gange om 

måneden

Ja, men mindre end en gang om måneden

Nej, aldrig

Ved ikke

7b. Hvor 

gammel var du 

da du begyndte 

at ryge tobak 

regelmæssigt?

Total

Jeg har aldrig røget regelmæssigt

10 år eller yngre

11 år - 12 år

13 år - 16 år

17 år - 20 år

21 år - 24 år

25 år eller mere

Ved ikke

9. Hvad ryger 

du?

Total

Cigaretter

Cigarillos

Cerutter

Pibe

Cigarer

Vandpibe

Andet

Ved ikke
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

783

15,5%

100,0%

8

1,0%

64

8,2%

160

20,4%

194

24,8%

190

24,3%

109

13,9%

34

4,3%

23

2,9%

1

0,1%
Ved ikke

15. Hvor mange 

cigaretter ryger 

du dagligt?

Total

Ryger ikke cigaretter hver dag

1-4 cigaretter

5-9 cigaretter

10-14 cigaretter

15-19 cigaretter

20-24 cigaretter

25-29 cigaretter

30 cigaretter eller derover
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

5042

100,0%

100,0%

21

0,4%

30

0,6%

105

2,1%

4886

96,9%

5042

100,0%

100,0%

8

0,2%

6

0,1%

46

0,9%

4982

98,8%

5042

100,0%

100,0%

7

0,1%

8

0,2%

44

0,9%

4983

98,8%

Nej, men har tidligere brugt

Nej, har aldrig brugt

17.3. Bruger du 

... : 

Tobakspastiller

Total

Ja, dagligt

Ja, men ikke dagligt

Nej, men har tidligere brugt

Nej, har aldrig brugt

17.1. Bruger du 

... : Snus

Total

Ja, dagligt

Ja, men ikke dagligt

Nej, men har tidligere brugt

Nej, har aldrig brugt

 

17.2. Bruger du 

... : 

Skrå/tyggetobak

Total

Ja, dagligt

Ja, men ikke dagligt
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

319

6,3%

100,0%

47

14,7%

79

24,8%

107

33,5%

53

16,6%

7

2,2%

5

1,6%

3

0,9%

1

0,3%

2

0,6%

15

4,7%

215

4,3%

100,0%

50

23,3%

86

40,0%

77

35,8%

78

36,3%

48

22,3%

61

28,4%

15

7,0%

60

27,9%

13

6,0%

14

6,5%

Er afhængig af dem

Tror at e-røgen generer mine omgivelser 

mindre end tobaksrøg

Er en slags hobby/interesse

Andet, uddyb

2007

Før 2007

18B. Hvorfor 

ryger du e-

cigaretter?

Total

Kan lide det

For at ryge mindre tobak

For at stoppe med at ryge tobak

Tror det er mindre skadeligt end at ryge 

almindelige cigaretter

Kan ryge dem flere steder end almindelige 

cigaretter

Er billigere end at ryge tobak

18A. Hvilket år 

begyndte du at 

ryge e-

cigaretter?

Total

2015

2014

2013

2012

2011

2010

2009

2008
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

104

2,1%

100,0%

9

8,7%

43

41,3%

66

63,5%

23

22,1%

14

13,5%

18

17,3%

1

1,0%

13

12,5%

6

5,8%

10

9,6%

104

2,1%

100,0%

19

18,3%

19

18,3%

5

4,8%

12

11,5%

33

31,7%

5

4,8%

19

18,3%

20

19,2%

21

20,2%
Andet

19. Hvorfor 

holdt du op 

med at ryge e-

cigaretter?

Total

Bekymring for om det er skadeligt

Fik hoste, tørhed i mund, kvalme, hovedpine 

eller lign.

Fik fornemmelse af vand i luftvejene

Var besværlige at bruge

Gik i stykker, var utætte, løb hurtigt tør for 

batteri eller lign.

Var for dyre

Havde ikke behov for dem

Kunne ikke lide at bruge dem

Kunne ryge dem flere steder end almindelige 

cigaretter

Var billigere end at ryge tobak

Var afhængig af dem

Troede, at e-røgen genererede mine 

omgivelser mindre end tobaksrøg

Var en slags hobby/interesse

Andet

18C. Hvorfor 

røg du e-

cigaretter?

Total

Kunne lide det

For at ryge mindre tobak

For at stoppe med at ryge tobak

Troede, det var mindre skadeligt end at ryge 

almindelige cigaretter
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

4827

95,7%

100,0%

415

8,6%

4138

85,7%

274

5,7%

215

4,3%

100,0%

11

5,1%

15

7,0%

149

69,3%

58

27,0%

3

1,4%

13

6,0%

190

3,8%

100,0%

114

60,0%

45

23,7%

31

16,3%

E-cigaretter, hvor jeg selv fylder væske på

E-cigaretter, hvor jeg selv kan styre 

batteritype, volt, væskeindtag eller lign (f.eks. 

Mods, PV, APV)Andre (uddyb gerne)

Ved ikke

26C. Er der 

børnesikring på 

dine flasker 

med e-væsker?

Total

Ja

Nej

Ved ikke

20. Hvis du blev 

tilbudt en e-

cigaret, ville du 

så prøve den?

Total

Ja

Nej

Ved ikke

 

21. Hvilke typer 

e-cigaretter 

ryger du?

Total

Engangs e-cigaretter

E-cigaretter, hvor jeg indsætter en 

væskebeholder
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

215

4,3%

100,0%

16

7,4%

41

19,1%

1

0,5%

77

35,8%

62

28,8%

18

8,4%

215

4,3%

100,0%

22

10,2%

183

85,1%

10

4,7%

215

4,3%

100,0%

141

65,6%

38

17,7%

29

13,5%

7

3,3%

167

3,3%

100,0%

26

15,6%

37

22,2%

34

20,4%

13

7,8%

31

18,6%

6

3,6%

2

1,2%

18

10,8%
Ved ikke

Ved ikke

24. Hvor meget 

nikotin er der i 

den e-væske, 

du oftest 

bruger?

Total

2 - 4 mg/ml

6 - 8 mg/ml

10 - 12 mg/ml

14 - 16 mg/ml

18 - 20 mg/ml

22 - 24 mg/ml

Over 24 mg/ml

22A. Ligner dine 

e-cigaretter 

almindelige 

cigaretter?

Total

Ja

Nej

Bruger flere forskellige

23. Ryger du e-

cigaretter, der 

indeholder 

nikotin?

Total

Ja, altid

Ja, nogle gange

Nej, aldrig

22. Har e-

cigaretterne 

påvirket dit 

forbrug af 

almindelige 

cigaretter?

Total

Nej, for jeg ryger/røg ikke almindelige 

cigaretter

Nej, jeg ryger lige så mange almindelige 

cigaretter

Ja, jeg ryger flere almindelige cigaretter

Ja, jeg ryger færre almindelige cigaretter

Ja, jeg er holdt op med at ryge almindelige 

cigaretter

Ved ikke
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

190

3,8%

100,0%

50

26,3%

24

12,6%

22

11,6%

14

7,4%

7

3,7%

9

4,7%

7

3,7%

5

2,6%

1

0,5%

4

2,1%

5

2,6%

42

22,1%

215

4,3%

100,0%

8

3,7%

98

45,6%

59

27,4%

46

21,4%

71

33,0%

9

4,2%

3

1,4%

12

5,6%

Slik eller sodavand (f.eks. lakrids, cola, 

chokolade)

Mentol eller pebermynte

Kaffe eller te

Alkohol

Andet

71-80 ml

81-90 ml

91-100 ml

Over 100 ml

Ved ikke

25A. Hvilken 

smag har dine e-

cigaretter?

Total

Ingen smag

Tobak

Frugt

24A. Hvor 

mange ml e-

væske ryger du 

ca. om 

måneden

Total

0-10 ml

11-20 ml

21-30 ml

31-40 ml

41-50 ml

51-60 ml

61-70 ml
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

190

3,8%

100,0%

20

10,5%

33

17,4%

137

72,1%

190

3,8%

100,0%

79

41,6%

57

30,0%

17

8,9%

17

8,9%

6

3,2%

0

0,0%

0

0,0%

3

1,6%

22

11,6%

190

3,8%

100,0%

170

89,5%

14

7,4%

6

3,2%

215

4,3%

100,0%

82

38,1%

90

41,9%

34

15,8%

6

2,8%

2

0,9%

1

0,5%

0

0,0%

27. Hvor mange 

penge brugte 

du sidste 

måned på e-

cigaretter?

Total

0 kr.

1-200 kr.

201-400 kr.

401-600 kr.

601-800 kr.

801-1000 kr.

over 1000 kr.

Jeg har ikke nikotinholdig e-væske i hjemmet

26D. Køber du 

kun e-væske til 

eget forbrug?

Total

Ja, kun til eget forbrug

Nej, også til andre

Jeg køber ikke selv min e-væske

51 - 100 ml

100 - 250 ml

251 - 500 ml

500 - 1000 ml

Mere end 1000 ml

Andet - uddyb evt

26. Blander du 

selv dine e-

væsker?

Total

Ja, altid

Ja, nogle gange

Nej, aldrig

 

26B. Hvor 

mange ml e-

væske med 

nikotin er der i 

de flasker, du 

har i hjemmet?

Total

0 – 20 ml

21- 50 ml

Side 13



Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

215

4,3%

100,0%

89

41,4%

77

35,8%

40

18,6%

22

10,2%

9

4,2%

6

2,8%

6

2,8%

16

7,4%

5042

100,0%

100,0%

1916

38,0%

152

3,0%

297

5,9%

899

17,8%

492

9,8%

172

3,4%

2690

53,4%

465

9,2%

884

17,5%

319

6,3%

100,0%

71

22,3%

4

1,3%

11

3,4%

9

2,8%

9

2,8%

228

71,5%

Ingen steder

30. Har du 

oplevet gener 

ved at ryge e-

cigaretter?

Total

Ja, hoste eller tørhed i halsen

Ja, irritation i næse eller øjne

Ja, kvalme, hovedpine eller lignende

Ja, lugtgener

Ja, andet (Uddyb evt.)

Nej, ingen gener

29. Hvor ser du 

e-cigaretter i 

din hverdag?

Total

Familie, venner eller kolleger

Facebook eller andre sociale medier

Internettet

Butikker, supermarkeder, kiosker

Reklamer

TV, aviser og blade

På gaden

Andre steder

28. Hvor køber 

du e-cigaretter 

og e-væsker?

Total

I e-cigaretbutikker

På nettet – danske hjemmesider

På nettet – udenlandske hjemmesider

I kiosker

I supermarkeder

I andre butikker

Andre steder, uddyb gerne

Jeg køber ikke selv
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

5042

100,0%

100,0%

3090

61,3%

390

7,7%

1562

31,0%

319

6,3%

100,0%

107

33,5%

4

1,3%

1

0,3%

38

11,9%

2

0,6%

1

0,3%

1

0,3%

196

61,4%

215

4,3%

100,0%

49

22,8%

85

39,5%

81

37,7%

Ja, har spildt e-væske på huden

Ja, børn har indtaget e-væsken eller spildt 

den på huden

Ja, kæledyr har indtaget e-væsken

Andet (Uddyb evt.)

Nej har ikke oplevet nogen uheld eller 

utilsigtede hændelser

34. Vil du gerne 

holde op med at 

ryge e-

cigaretter?

Total

Ja

Nej

Ved ikke

32. Tror du, at 

der er en risiko 

for at blive syg 

af at ryge e-

cigaretter?

Total

Ja

Nej

Ved ikke

31. Har du 

oplevet uheld 

ved brug af e-

cigaretter?

Total

Ja, utæt e-cigaret

Ja, oplader/e-cigaret er blevet overophedet 

eller gået i brand

Ja, forveksling af e-væske med andre væsker 

fx øjendråber
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

5042

100,0%

100,0%

2842

56,4%

1163

23,1%

1037

20,6%

5042

100,0%

100,0%

3318

65,8%

982

19,5%

742

14,7%

5042

100,0%

100,0%

4210

83,5%

407

8,1%

425

8,4%

5042

100,0%

100,0%

1478

29,3%

2711

53,8%

853

16,9%

5042

100,0%

100,0%

3397

67,4%

873

17,3%

772

15,3%

34B. Mener du, 

at e-cigaretter 

bør være 

omfattet af 

rygeregler på 

arbejdspladser?

Total

Ja

Nej

Ved ikke

34A.3. Støtter 

du følgende 

forslag? : 

Forbyde salg af 

e-cigaretter til 

børn og unge 

under 18 år

Total

Ja

Nej

Ved ikke

34C. Mener du, 

at det er mere 

socialt 

acceptabelt at 

ryge e-

cigaretter end 

at ryge 

almindelige 

cigaretter?

Total

Ja

Nej

Ved ikke

Ved ikke

34A.2. Støtter 

du følgende 

forslag? : 

Forbyde e-

cigaretter med 

smag af frugt, 

slik og 

sodavand

Total

Ja

Nej

Ved ikke

 

34A.1. Støtter 

du følgende 

forslag? : 

Forbyde 

reklamer for e-

cigaretter

Total

Ja

Nej
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

5042

100,0%

100,0%

42

0,8%

33

0,7%

426

8,4%

4541

90,1%

5042

100,0%

100,0%

3

0,1%

13

0,3%

340

6,7%

4686

92,9%

5042

100,0%

100,0%

11

0,2%

18

0,4%

206

4,1%

4807

95,3%

5042

100,0%

100,0%

25

0,5%

21

0,4%

113

2,2%

4883

96,8%

35.4. Bruger du 

... : Andet 

nikotinprodukt

Total

Ja, dagligt

Ja, men ikke dagligt

Nej, men har tidligere brugt

Nej, har aldrig brugt

35.3. Bruger du 

... : Inhalator 

med nikotin

Total

Ja, dagligt

Ja, men ikke dagligt

Nej, men har tidligere brugt

Nej, har aldrig brugt

Nej, har aldrig brugt

35.2. Bruger du 

... : 

Nikotinplaster

Total

Ja, dagligt

Ja, men ikke dagligt

Nej, men har tidligere brugt

Nej, har aldrig brugt

35.1. Bruger du 

... : 

Nikotintygegum

mi

Total

Ja, dagligt

Ja, men ikke dagligt

Nej, men har tidligere brugt
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

564

11,2%

100,0%

363

64,4%

86

15,2%

32

5,7%

25

4,4%

4

0,7%

4

0,7%

1

0,2%

1

0,2%

4

0,7%

44

7,8%

132

2,6%

100,0%

30

22,7%

11

8,3%

10

7,6%

20

15,2%

18

13,6%

10

7,6%

7

5,3%

6

4,5%

6

4,5%

14

10,6%

132

2,6%

100,0%

68

51,5%

38

28,8%

26

19,7%

7-8 år

9-10 år

Mere end 10 år

Husker ikke

38. Vil du gerne 

holde op med at 

bruge 

nikotinprodukte

r?

Total

Ja

Nej

Ved ikke

Mere end 10 år

Husker ikke

37A. Hvor 

længe har du 

brugt 

nikotinprodukte

r?

Total

0-3 måneder

3-6 måneder

6-12 måneder

1-2 år

3-4 år

5-6 år

36. Hvor længe 

brugte du 

nikotinprodukte

r?

Total

0-3 måneder

3-6 måneder

6-12 måneder

1-2 år

3-4 år

5-6 år

7-8 år

9-10 år
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

1549

30,7%

100,0%

97

6,3%

69

4,5%

73

4,7%

262

16,9%

994

64,2%

54

3,5%

97

1,9%

100,0%

10

10,3%

5

5,2%

1

1,0%

11

11,3%

5

5,2%

9

9,3%

4

4,1%

11

11,3%

8

8,2%

13

13,4%

14

14,4%

1

1,0%

5

5,2%

November

December

Husker ikke

Maj

Juni

Juli

August

September

Oktober

I 2013

Fra 2008 - 2013

Før 2008

Husker ikke

42.MAANED. - 

2015 - I hvilken 

måned holdt du 

op med at ryge 

tobak?

Total

Januar

Februar

Marts

April

 

42.aar. Hvornår 

holdt du op 

med at ryge?

Total

I 2015

I 2014
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

69

1,4%

100,0%

4

5,8%

6

8,7%

5

7,2%

2

2,9%

4

5,8%

2

2,9%

6

8,7%

3

4,3%

6

8,7%

7

10,1%

9

13,0%

4

5,8%

11

15,9%

December

Husker ikke

Juni

Juli

August

September

Oktober

November

42.MAANED. - 

2014 - I hvilken 

måned holdt du 

op med at ryge 

tobak?

Total

Januar

Februar

Marts

April

Maj
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

1549

30,7%

100,0%

110

7,1%

175

11,3%

113

7,3%

212

13,7%

259

16,7%

232

15,0%

247

15,9%

65

4,2%

123

7,9%

13

0,8%

2683

53,2%

100,0%

539

20,1%

726

27,1%

479

17,9%

263

9,8%

94

3,5%

350

13,0%

232

8,6%

1428

28,3%

100,0%

384

26,9%

532

37,3%

488

34,2%

24

1,7%

4

5 eller flere gange

Husker ikke

44. Oplever du 

dig selv som 

afhængig af 

nikotin?

Total

Ja, meget

Ja, lidt

Nej

Ved ikke

20-24 cigaretter

25-29 cigaretter

30 cigaretter eller derover

Ved ikke

43. Hvor mange 

gange har du 

forsøgt at holde 

op med at ryge?

Total

0 - Har aldrig forsøgt at holde op med at ryge

1

2

3

42.A. Hvor 

mange 

cigaretter røg 

du dagligt, da 

du stoppede 

med at ryge?

Total

Røg ikke cigaretter

Røg ikke cigaretter hver dag

1-4 cigaretter

5-9 cigaretter

10-14 cigaretter

15-19 cigaretter
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Total

1549

30,7%

100,0%

303

19,6%

73

4,7%

26

1,7%

26

1,7%

33

2,1%

17

1,1%

5

0,3%

95

6,1%

1063

68,6%

12

0,8%

801

15,9%

100,0%

201

25,1%

54

6,7%

26

3,2%

19

2,4%

41

5,1%

22

2,7%

7

0,9%

46

5,7%

451

56,3%

14

1,7%

STOP-linien 80 313131

Andre

Ingen

Ved ikke

Ingen

Ved ikke

46B. Sidste 

gang du 

forsøgte at 

holde op med at 

ryge, fik du da 

hjælp eller 

støtte fra 

følgende?

Total

Mine nærmeste (kone, mand, kæreste, venner, 

naboer, kolleger)

Min læge

Apoteket

Sygehuset

Min arbejdsplads

Kommunen (f.eks. Sundhedscenter eller 

Forebyggelsescenter)

Apoteket

Sygehuset

Min arbejdsplads

Kommunen (f.eks. Sundhedscenter eller 

Forebyggelsescenter)

STOP-linien 80 313131

Andre

 

46A. Da du 

holdt op med at 

ryge, fik du da 

hjælp eller 

støtte fra 

følgende?

Total

Mine nærmeste (kone, mand, kæreste, venner, 

naboer, kolleger)

Min læge
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

1549

30,7%

100,0%

205

13,2%

49

3,2%

17

1,1%

21

1,4%

32

2,1%

59

3,8%

1

0,1%

6

0,4%

11

0,7%

72

4,6%

1131

73,0%

15

1,0%

801

15,9%

100,0%

222

27,7%

48

6,0%

29

3,6%

26

3,2%

39

4,9%

33

4,1%

6

0,7%

5

0,6%

9

1,1%

21

2,6%

449

56,1%

17

2,1%

E-kvit (tidligere Dit Digitale Rygestop Program 

- DDSP)

Andet internetbaseret, uddyb evt:

Easyway (Allen Carrs metode)

Andre hjælpemidler, uddyb evt:

Nej, ingen hjælpemidler

Ved ikke

Nej, ingen hjælpemidler

Ved ikke

47B. Sidste 

gang du 

forsøgte at 

holde op med at 

ryge, benyttede 

du da særlige 

hjælpemidler, 

metoder eller 

lignende?

Total

Nikotinprodukter (plaster, tyggegummi el. 

andet)

Receptpligtigt rygeafvænningsprodukt 

(Zyban, Champix)

Rådgivning

Pjecer eller brochurer om rygestop

Deltog på et rygestophold

Hypnose, akupunktur, bio-feedback osv.

Deltog på et rygestophold

Hypnose, akupunktur, bio-feedback osv.

E-kvit (tidligere Dit Digitale Rygestop Program 

- DDSP)

Andet internetbaseret, uddyb evt:

Easyway (Allen Carrs metode)

Andre hjælpemidler, uddyb evt:

47A. Da du 

holdt op med at 

ryge, benyttede 

du da særlige 

hjælpemidler, 

metoder eller 

lignende?

Total

Nikotinprodukter (plaster, tyggegummi el. 

andet)

Receptpligtigt rygeafvænningsprodukt 

(Zyban, Champix)

Rådgivning

Pjecer eller brochurer om rygestop
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

1134

22,5%

100,0%

227

20,0%

897

79,1%

10

0,9%

801

15,9%

100,0%

33

4,1%

65

8,1%

107

13,4%

79

9,9%

85

10,6%

130

16,2%

77

9,6%

58

7,2%

138

17,2%

29

3,6%

801

15,9%

100,0%

183

22,8%

155

19,4%

174

21,7%

94

11,7%

81

10,1%

132

16,5%

269

33,6%

187

23,3%

61

7,6%

41

5,1%

Fordi rygning er socialt og hyggeligt

Andet, uddyb evt:

Ved ikke

Husker ikke

50. Da du sidst 

forsøgte at 

stoppe, hvad fik 

dig så til at 

begynde at ryge 

igen?

Total

Dårligt humør (ked af det, trist ol.)

Stress og koncentrationsbesvær

Rygetrangen overmandede mig

Jeg ville prøve, om jeg kunne ryge bare lidt

Jeg tog på i vægt

Jeg havde drukket alkohol

Jeg savnede nydelsen ved at ryge

Et par uger

En måneds tid

Et par måneders tid

Et halvt års tid

Et års tid

Mere end et år

48. Har du 

forsøgt at holde 

op med at ryge 

inden for det 

seneste år?

Total

Ja

Nej

Husker ikke

49. Hvor lang 

tid var du røgfri, 

sidste gang du 

prøvede at 

holde op med at 

ryge?

Total

Mindre end et døgn

En - to dage

En uges tid
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

1134

22,5%

100,0%

86

7,6%

199

17,5%

327

28,8%

388

34,2%

134

11,8%

1134

22,5%

100,0%

700

61,7%

434

38,3%

2683

53,2%

100,0%

293

10,9%

1992

74,2%

398

14,8%

53. Hvis du 

skulle leve dit 

liv igen, ville du 

så ryge?

Total

Ja

Nej

Ved ikke

51. Har du 

planer om at 

holde op med at 

ryge?

Total

Ja, inden for den kommende måned

Ja, om 1-6 måneder

Ja, længere ude i fremtiden

Nej, har ikke planer om at holde op med at 

ryge

Ved ikke

 

52. Vil du gerne 

holde op med at 

ryge?

Total

Ja

Nej
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

1134

22,5%

100,0%

184

16,2%

811

71,5%

139

12,3%

1134

22,5%

100,0%

274

24,2%

787

69,4%

73

6,4%

1134

22,5%

100,0%

136

12,0%

862

76,0%

136

12,0%

1134

22,5%

100,0%

29

2,6%

918

81,0%

187

16,5%

54.4. Har du talt 

med nogen om 

dine rygevaner 

nogle af disse 

steder i løbet af 

det seneste år? 

: I din kommune 

(f.eks. 

sundhedscentre

t)

Total

Ja

Nej

Har ikke været der

54.2. Har du talt 

med nogen om 

dine rygevaner 

nogle af disse 

steder i løbet af 

det seneste år? 

: Hos egen læge

Total

Ja

Nej

Har ikke været der

54.3. Har du talt 

med nogen om 

dine rygevaner 

nogle af disse 

steder i løbet af 

det seneste år? 

: På hospital

Total

Ja

Nej

Har ikke været der

54.1. Har du talt 

med nogen om 

dine rygevaner 

nogle af disse 

steder i løbet af 

det seneste år? 

: Hos 

tandlægen

Total

Ja

Nej

Har ikke været der
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

184

3,6%

100,0%

30

16,3%

141

76,6%

13

7,1%

274

5,4%

100,0%

89

32,5%

171

62,4%

14

5,1%

136

2,7%

100,0%

32

23,5%

102

75,0%

2

1,5%

29

0,6%

100,0%

16

55,2%

10

34,5%

3

10,3%

0

-

0,0%

0

0,0%

0

0,0%

0

0,0%

55.4. Tog du 

selv initiativ til 

at tale om dine 

rygevaner? : I 

din kommune 

(f.eks. 

sundhedscentre

t)

Total

Ja

Nej

Husker ikke

55.5. Tog du 

selv initiativ til 

at tale om dine 

rygevaner? : 

Arbejdspladsen

Total

Ja

Nej

Husker ikke

55.2. Tog du 

selv initiativ til 

at tale om dine 

rygevaner? : 

Hos egen læge

Total

Ja

Nej

Husker ikke

55.3. Tog du 

selv initiativ til 

at tale om dine 

rygevaner? : På 

hospital

Total

Ja

Nej

Husker ikke

55.1. Tog du 

selv initiativ til 

at tale om dine 

rygevaner? : 

Hos tandlægen

Total

Ja

Nej

Husker ikke
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Rygevaner, 2015. Frekvenstabeller Alle.

Total

5042

100,0%

100,0%

833

16,5%

87

1,7%

112

2,2%

139

2,8%

167

3,3%

171

3,4%

1460

29,0%

2073

41,1%

2683

53,2%

100,0%

939

35,0%

1689

63,0%

55

2,0%

5042

100,0%

100,0%

106

2,1%

19

0,4%

29

0,6%

66

1,3%

260

5,2%

372

7,4%

4190

83,1%

5042

100,0%

100,0%

2279

45,2%

1888

37,4%

755

15,0%

83

1,6%

37

0,7%
Meget negativ

Inden for den sidste måned

Inden for det seneste år

For flere år siden

Jeg har aldrig røget e-cigaretter

59. Hvad er din 

holdning til 

arbejdspladser, 

der tilbyder 

medarbejderne 

hjælp til 

rygestop?

Total

Meget positiv

Positiv

Hverken positiv eller negativ

Negativ

57. Opfatter du 

dig selv som 

ryger?

Total

Ja

Nej

Ved ikke

58. Hvornår har 

du sidst røget e-

cigaretter?

Total

I dag

I går

Inden for den sidste uge

Inden for den sidste uge

Inden for den seneste måned

Inden for det seneste halve år

Inden for det seneste år

For flere år siden

Jeg har aldrig røget

 

56. Hvornår har 

du sidst røget 

tobaksprodukte

r (f.eks. 

cigaretter, pibe, 

cigarer, 

cigarillos, 

cerutter eller 

vandpibe)?

Total

I dag

I går
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Total

5042

100,0%

100,0%

4806

95,3%

61

1,2%

53

1,1%

14

0,3%

47

0,9%

61

1,2%

1281

25,4%

100,0%

175

13,7%

235

18,3%

663

51,8%

12

0,9%

196

15,3%

1281

25,4%

100,0%

382

29,8%

299

23,3%

374

29,2%

19

1,5%

207

16,2%

61. Hvordan 

ville det påvirke 

din rygning, 

hvis prisen for 

20 cigaretter 

steg til 80 kr.?

Total

Jeg ville forsøge at holde op med at ryge

Jeg ville ryge mindre

Det ville ikke påvirke mit forbrug

Jeg ville ryge mere

Ved ikke

60. Hvordan 

ville det påvirke 

din rygning, 

hvis prisen for 

20 cigaretter 

steg til 50 kr.?

Total

Jeg ville forsøge at holde op med at ryge

Jeg ville ryge mindre

Det ville ikke påvirke mit forbrug

Jeg ville ryge mere

Ved ikke

59A. Hvor 

mange gange 

har du været 

(rejst) over 

grænsen for at 

købe tobak 

inden for det 

seneste år?

Total

Jeg har ikke været over grænsen for at købe 

tobak

1 gang

2-3 gange

4-5 gange

Mere end 5 gange

Ved ikke
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Total

5042

100,0%

100,0%

493

9,8%

178

3,5%

406

8,1%

595

11,8%

621

12,3%

2749

54,5%

5042

100,0%

100,0%

840

16,7%

199

3,9%

407

8,1%

733

14,5%

525

10,4%

2338

46,4%

5042

100,0%

100,0%

985

19,5%

267

5,3%

490

9,7%

724

14,4%

484

9,6%

2092

41,5%

63.3. I hvor høj 

grad støtter du 

følgende 

forslag: ... 

Begrænse antal 

steder, der må 

sælge tobak

Total

0 - Ingen støtte

1

2

3

4

5 - Fuld støtte

63.2. I hvor høj 

grad støtter du 

følgende 

forslag: ... Øge 

afgifterne på 

tobak

Total

0 - Ingen støtte

1

2

3

4

5 - Fuld støtte

63.1. I hvor høj 

grad støtter du 

følgende 

forslag: ... 

Forbyde synlig 

markedsføring 

af tobak i 

butikker og 

kiosker

Total

0 - Ingen støtte

1

2

3

4

5 - Fuld støtte
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Total

5042

100,0%

100,0%

1324

26,3%

368

7,3%

622

12,3%

751

14,9%

342

6,8%

1635

32,4%

5042

100,0%

100,0%

1002

19,9%

270

5,4%

423

8,4%

534

10,6%

461

9,1%

2352

46,6%

5042

100,0%

100,0%

591

11,7%

197

3,9%

306

6,1%

390

7,7%

459

9,1%

3099

61,5%

4

5 - Fuld støtte

63.6. I hvor høj 

grad støtter du 

følgende 

forslag: ... 

Forbyde 

rygning i 

skoletiden for 

elever og 

ansatte

Total

0 - Ingen støtte

1

2

3

4

5 - Fuld støtte

2

3

4

5 - Fuld støtte

63.5. I hvor høj 

grad støtter du 

følgende 

forslag: ... 

Forbyde 

rygning i 

arbejdstiden

Total

0 - Ingen støtte

1

2

3

 

63.4. I hvor høj 

grad støtter du 

følgende 

forslag: ... 

Ensarte 

cigaretpakker, 

så de er uden 

farve, logo mm.

Total

0 - Ingen støtte

1
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Total

5042

100,0%

100,0%

971

19,3%

249

4,9%

438

8,7%

724

14,4%

498

9,9%

2162

42,9%

5042

100,0%

100,0%

1816

36,0%

430

8,5%

584

11,6%

644

12,8%

250

5,0%

1318

26,1%

5042

100,0%

100,0%

602

11,9%

150

3,0%

320

6,3%

430

8,5%

391

7,8%

3149

62,5%

64.3. I hvor høj 

grad støtter du 

følgende 

forslag: ... 

Forbyde voksne 

at købe tobak til 

mindreårige

Total

0 - Ingen støtte

1

2

3

4

5 - Fuld støtte

64.2. I hvor høj 

grad støtter du 

følgende 

forslag: ... 

Forbyde salg af 

cigaretter og 

tobak om 10 år - 

fra 2025

Total

0 - Ingen støtte

1

2

3

4

5 - Fuld støtte

64.1. I hvor høj 

grad støtter du 

følgende 

forslag: ... 

Salgssteder 

skal have licens 

til at sælge 

tobak

Total

0 - Ingen støtte

1

2

3

4

5 - Fuld støtte
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Total

5042

100,0%

100,0%

429

8,5%

143

2,8%

330

6,5%

508

10,1%

552

10,9%

3080

61,1%

5042

100,0%

100,0%

1803

35,8%

446

8,8%

550

10,9%

672

13,3%

278

5,5%

1293

25,6%

5042

100,0%

100,0%

2047

40,6%

1937

38,4%

310

6,1%

242

4,8%

506

10,0%

65. I hvilken 

grad er du enig 

i, at en del af 

tobaksafgifterne 

bør øremærkes 

til at styrke 

indsatsen mod 

rygning?

Total

I høj grad

I nogen grad

I ringe grad

Slet ikke

Ved ikke

64.5. I hvor høj 

grad støtter du 

følgende 

forslag: ... 

Udfase tobak 

ved helt at 

forbyde salg af 

tobak til alle 

født efter år 

2000

Total

0 - Ingen støtte

1

2

3

4

5 - Fuld støtte

64.4. I hvor høj 

grad støtter du 

følgende 

forslag: ... 

Fratage 

butikker der 

sælger tobak til 

mindreårige 

retten til at 

sælge tobak

Total

0 - Ingen støtte

1

2

3

4

5 - Fuld støtte
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Total

5042

100,0%

100,0%

1378

27,3%

1478

29,3%

863

17,1%

882

17,5%

441

8,7%

5042

100,0%

100,0%

768

15,2%

4049

80,3%

225

4,5%

768

15,2%

100,0%

239

31,1%

150

19,5%

39

5,1%

257

33,5%

265

34,5%

48

6,3%

108

14,1%

11

1,4%

768

15,2%

100,0%

144

18,8%

262

34,1%

209

27,2%

49

6,4%

40

5,2%

64

8,3%

66C. Hvad 

synes du om 

‘Cool Uden 

Røg’?

Total

Meget god

God

Hverken god eller dårlig

Dårlig

Meget dårlig

Ved ikke

66B. Hvor har 

du set eller hørt 

om ‘Cool Uden 

Røg’?

Total

Artikler på internettet

Artikler i aviser eller magasiner

Radioindslag

Facebook, Instagram el. lign.

Plakater i bybilledet

Familie, venner eller bekendte

Andet sted

Har ikke set eller hørt om kampagnen

I ringe grad

Slet ikke

Ved ikke

66A. Kender du 

kampagnen 

‘Cool Uden 

Røg’, som viser 

kendte med 

slikkepinde?

Total

Ja

Nej

Ved ikke

 

66. I hvor høj 

grad er du enig 

i, at der bør 

være en 

tilsvarende 

målsætning i 

Danmark?

Total

I høj grad

I nogen grad
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Total

5042

100,0%

100,0%

2957

58,6%

785

15,6%

487

9,7%

241

4,8%

160

3,2%

1315

26,1%

5042

100,0%

100,0%

404

8,0%

831

16,5%

658

13,1%

3472

68,9%

5042

100,0%

100,0%

466

9,2%

680

13,5%

967

19,2%

261

5,2%

24

0,5%

24

0,5%

130

2,6%

66

1,3%

762

15,1%

1404

27,8%

93

1,8%

10

0,2%

155

3,1%

Skoleelev/studerende

Ude af erhverv (pensionist/efterlønsmodtager 

og lignende)

Hjemmegående

Medhjælpende ægtefælle

Ønsker ikke at oplyse

69. Hvad er dit 

erhverv?

Total

Arbejder, ufaglært

Arbejder, faglært

Funktionær/tjenestemand

Funktionær/tjenestemand, højere (med 

ledelsesansvar)

Selvstændig landbruger/gartneri/fiskeri

Selvstændig detailhandler/håndværksmester

Selvstændig i øvrigt

Lærling/elev

68. Er der 

hjemmeboende 

børn/unge i din 

husstand?

Total

Ja, børn i alderen 0-4 år

Ja, børn/unge i alderen 5-15 år

Ja, unge over 15 år

Nej

67. Hvem bor 

du sammen 

med?

Total

Ægtefælle/partner

Børn

Forældre/bedsteforældre

Søskende

Andre personer

Bor alene
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Total

703

13,9%

100,0%

85

12,1%

252

35,8%

187

26,6%

179

25,5%

2552

50,6%

100,0%

185

7,2%

107

4,2%

213

8,3%

387

15,2%

52

2,0%

87

3,4%

42

1,6%

198

7,8%

34

1,3%

341

13,4%

192

7,5%

208

8,2%

481

18,8%

25

1,0%
Ved ikke

Offentlig administration

Reparation

Sundhed og velfærd

Transport

Undervisning og forskning

Andet

Lang videregående uddannelse (over 4 år) 

f.eks. kandidatuddannelse og 

forskeruddannelse70. Hvilken 

branche er du 

beskæftiget i?

Total

Bygge og anlæg

Finans og forsikring

Fremstilling

Handel og service

Hotel og restauration

Kultur og medier

Landbrug og skovbrug

5A. Hvilken 

uddannelse er 

du i gang med?

Total

Grundskole (0.-10. klassetrin)

Gymnasie, erhvervsgymnasie eller 

erhvervsuddannelse (f.eks. gymnasie, HF, 

HTX, HHX eller EUD, håndværker, frisør, Kort eller mellemlang videregående 

uddannelser (op til 4 år ) f.eks. sygeplejerske, 

lærer og diplomingeniør, erhvervsøkonom, 
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